

区直机关深入推进“党员先锋岗”创建活动 切实发挥党员的先锋模范作用

——自治区直属机关党建工作第四次论坛发言摘登

编者按

12月4日,自治区直属机关工委举办了以“学习践行杨善洲精神,深入推进区直机关‘党员先锋岗’创建活动”为主题的党建工作论坛,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步学习贯彻党的十九大精神,进一步加强区直机关党建工作经验交流和典型推广。会上,5个厅局单位代表分别作了交流发言。现摘编刊发,以飨读者。

一个党员就是一面旗帜 一个岗位就是一份责任

自治区直属机关工委常务副书记 高慧广

自治区直属机关党建工作第四次论坛专门安排了“党员先锋岗”创建这个主题,既是“党员先锋岗”创建工作的经验交流,也是“党员先锋岗”创建工作的再动员再部署。各创建单位通过亮身份、亮职责、亮承诺,来提高服务能力、服务效率、服务质量,达到了优化服务、转变作风、群众满意的目标,取得了一定成效。

“党员先锋岗”创建工作发挥共产党员先锋模范作用的有效载体,是各级基层党组织落实“两学一做”常态化制度化成效的具体体现,是深入实施“北疆先锋”工程、深化“双建双创”活动一项重要措施。“党员先锋岗”的本质特征是党组织政治功能和党员先进性与服务群众岗位职责的高度融合,是飘扬在服务行业和窗口单位上党的旗帜。“党员先锋岗”是党员立足岗位强党性、作贡献、讲奉献的平台,是基层党组织提升组织力、发挥战斗堡垒作用、党员

发挥先锋模范作用的具体途径。要通过“党员先锋岗”创建工作,激发党员牢固树立“一个党员就是一面旗帜,一个岗位就是一份责任”的意识,引导党员立足岗位作奉献,争创优秀典型,彰显党员的精神风貌,促进各级党组织和广大党员更好地联系和服务群众,进一步以推动党建促进本部门本单位中心工作任务的完成。

创建工作要具体落实到支部,责任在党组(党委)、在机关党委。凡是有服务行业和窗口单位的厅局,党组(党委)和机关党委都要把开展“党员先锋岗”创建作为深入实施“北疆先锋”工程、深化“双建双创”活动一项重要工作,作为加强基层党组织建设和队伍建设的重要内容,作为推动工作的有效载体,摆上重要位置,要深入研究谋划,突出分类指导,作出具体安排,推动工作落实,确保创建工作取得实实在在的成效。

人人争先创优 个个干事担当

自治区公安厅交警局高速公路二支队奈曼大队党支部

为全面提升党员直接联系群众、服务群众的能力,优化服务环境,自治区公安厅交警局高速公路二支队奈曼大队党支部通过开展“党员先锋岗”创建工作,激励警队广大党员人人争先创优、个个干事担当,为服务群众、锻炼队伍当表率、作贡献。

一、讲政治,有信念,实现政治素质优。充分利用本地媒体、微信、微博公众号等对优秀团队、个人先进典型进行宣传,进一步鼓舞士气、凝聚警心、提升党员形象。二、讲奉献,有作为,实现工作业绩优。设立“微笑窗口”“爱心驿站”,确保“党员先锋岗”创

建工作有实实在在的载体。三、讲学习,有干劲,实现岗位技能优。开展党员“三亮”“三比”活动,全面提升服务质量和水平。四、讲道德,有品行,实现群众评价优。通过民主评议,推荐出了党支部书记谭玉、优秀共产党员工作者范何新、优秀共产党员刘刚3名政治素质好、责任意识强、业务水平高的同志,设立“党员示范岗”,起到了“排头兵”和“领头雁”作用。通过“党员先锋岗”创建活动,党建工作吐故纳新,业务工作常做常新,党员形象焕然一新,进一步夯实了组织基础,激发了队伍活力,推动了工作进步。

一支部一堡垒 一支部一先锋

内蒙古自治区人民医院党委

内蒙古自治区人民医院认真领会创建“党员先锋岗”的实质要求,聚焦“以党建促业务建设”的工作重心,把握“五个结合”“以点带面”的基本方法,精心组织、统筹推进,推动创建活动持续有效开展。

一、坚持创建工作与医院中心工作相结合,在科学定岗上下功夫。充分发挥以党建促业务的引领作用,结合医院中心工作任务,在精心选好“先锋岗”上下功夫,从而确保“先锋岗”具有针对性、代表性和实效性。二、坚持创建工作与支部标准化建设相结合,在组织领导上下功夫。本着“支部建在科室上”“一支部一堡垒、一支部一先锋”的原则,力求把基层党组织建设成为政治坚定、服务群众、推动发展的坚

强战斗堡垒。三、坚持创建工作与学科建设相结合,在提升医疗质量上下功夫。选取具有学科优势、政治表现和业务能力强、集体或学科带头人作为党员先锋岗,突出先进性和学术引领作用,激励各基层党组织和广大党员干部职工学习先进,赶超先进,提高科研能力和业务能力。四、坚持创建工作与打造服务品牌相结合,在改善服务上下功夫。始终牢记创建初衷,不为创建而创建,立足长远,统筹安排,确保了创建效果。五、坚持创建工作与“两优一先”评选和新媒体宣传相结合,在创新方法上下功夫。坚持把创建“党员先锋岗”列为“两优一先”推选的条件,创建工作与新媒体宣传相结合,扩大了创建影响力。

践行服务理念 争做北疆先锋

内蒙古图书馆第四党支部(少儿馆)

内蒙古图书馆少儿馆以读者服务为宗旨,打造一流队伍为工作目标,大力实施“北疆先锋工程”,积极开展“党员先锋岗”创建活动,做到零推诿、零距离、零差错、零投诉,提高了少儿读者的满意度,提升了内蒙古图书馆的社会影响力。

一、明确目标,加强学习,努力打造“学习型窗口”。2018年组织集中学习39次,召开党支部政治例会10次,组织参加党日活动5次,召开专题研讨会3次,撰写心得体会30篇。二、夯实基础,勇于创新,努力打造“服务型窗口”。创建“党员先锋岗”活动开展以来,累计接待服务少儿读者8万人次,少儿图书借阅10.63万册次,上架新书4万余

册。三、履职尽责,勇于奉献,努力打造“示范型窗口”。少儿馆所在党支部把“一个党员一面旗帜,一个党员一盏灯,一个岗位一份奉献”的窗口示范形象作为岗位职责的长期要求,实现了重要岗位有党员,困难面前有党员,关键时刻有党员,攻坚克难有党员。四、传播经典,勇于实践,努力打造“实践型窗口”。少儿馆开展“迎新春、品年味、包饺子、过大年”“欢乐中秋、阖家欢乐”等活动。带领文化志愿者走进土左旗铁帽中心小学等7所贫困学校,向185名山村留守儿童共带去少儿图书1200余册、阅读存折400本,努力在全社会营造良好的书香氛围。

争创“党员先锋岗” 北疆高速党旗红

内蒙古高等级公路建设开发有限责任公司党委

内蒙古高速公路认真贯彻落实党的十九大精神,围绕公司“突出主业、多元经营、集团发展”战略,创新提出并深入实施加强党的建设、落实主体责任的“3211”党建工作体系,并在全体党员中开展“党员先锋岗”创建活动,以党建“软实力”助力公司发展“硬增长”,公司连续4年上榜“中国服务业企业500强”。

一、念好“选”字诀,标准标杆立起来。公司党委针对运营管理、公路建设、服务区等不同党员队伍的工作性质和特点,突出分类指导,制定不同方案,提出创建条件和要求。二、下好“评”字功,先锋党员走在前。根据岗位实际,制定考评办法,严把考评奖惩,确保“党员先锋

岗”创建质量。在公司133个“党员先锋岗”中,涌现出全国职工职业道德建设标兵、全区五一劳动奖章获得者、自治区劳动模范等一大批先进典型。公司先后获得全国交通运输系统先进集体、全国五一巾帼标兵岗、全国青年文明号等荣誉称号32个。三、做好“树”字帖,典型引领促发展。通过开展“党员先锋岗”创建活动,进一步把党员示范引领作用和组织功能落实到干事业、谋发展上来,使党员队伍真正成为企业发展发展的中流砥柱。近年来,累计开展公路项目40个,建设里程2853公里,完成投资844亿元,公司7次荣获“内蒙古百姓口碑金奖单位”称号,稳步树立了“内蒙古高速”服务品牌。

践行“三个表率” 发挥模范作用

内蒙古气象局大气探测技术保障中心党支部

“党员先锋岗”创建工作开展以来,内蒙古气象局大气探测技术保障中心党支部以服务窗口、保障窗口为重点,以争当“北疆先锋”为导向,完善创建办法和流程,突出科学管理,突出效能建设,突出动态管理,激发广大党员“一个党员一面旗帜,一个岗位一份责任”意识,党员发挥先锋模范作用成为自觉,践行“三个表率”、争当“北疆先锋”蔚然成风,有效凝聚了党员干部勇于担当的正能量,有力提升了全区气象技术装备保障业务服务能力和水平,为自治区气象灾害监测预警和重大气象保障服务提供了技术支撑。

一、突出科学规范,激励党员敬业奉献。规范党员先锋岗创建标准

流程,明确党员先锋岗基本标准,细化效能建设,做到优质高效服务。气象计量服务窗口以需求为导向,优化服务内容。气象技术装备保障服务以技术为核心,提高服务质量和实效。三、坚定理想信念,树立新时代优秀共产党员的良好形象。四、提高政治站位,凝聚党员干部勇于担当的正能量。五、践行严实作风,搭建党组织与干部职工的连心桥。六、提高工作效率,提升业务服务能力和水平。两年来,科室间联合推进气象灾害监测预警和重大气象保障服务提供了技术支撑。

创新停车管理 树立“红山样板”

□高力

漫步在赤峰市红山区大街小巷,欣赏街路两侧整齐有序停放车辆的“风景”,令人心旷神怡。

赤峰市公安局交通管理警察支队一大队众志成城,积极作为,勇于创新,敢于争先,坚持高质量发展战略,提高停车管理“精细化、规范化、智能化”水平,树立了城区道路停车管理“红山样板”,为文明城市增光添彩。

赤峰市红山区旧城区是该市人口密度最大、多数街路较窄、路面通行车辆最多、路况最复杂的地区。在机动车保有量持续增长和城区停车设施建设严重滞后的双重约束下,停车需求矛盾特别突出。过去,车辆乱停乱放,停车难、停车乱的问题严重影响了城区的交通秩序和市容环境,百姓多有怨言。

如何规范停车秩序,科学管理停车,改善市容环境,减少停车对行车的干扰,提高道路通行效率,营造和谐交通环境,是百姓安全出行的需要,是文明城市建设发展的重要环节。

2017年年初,赤峰市公安局交通管理警察支队一大队开拓创新,凝心聚力,将管理好停车纳入便民服务管理重要内容,从调研、规划、宣传、教育、严管、智能科技等多方面入手,经过细致周到的调研,对主路、辅路两侧路沿等环境的停车角度方位反复演练论证,科学规划设计,广泛宣传发动,让驾驶员以及群众理解停车管理的重要意义,红山区停车管理开展得“有声有色”。

他们采取“八个先后”具体措施,提升了城区道路停车管理服务水平,量身定做出台停车管理“红山样板”,实现了停车入位、朝向一致、整齐划一、出入有序、智能管理、优质服务的目标,在赤峰市广泛推广,吸引其他城市交

通管理部门纷纷前来取经学习。

一、先调研后规划

该市公安局交通管理警察支队一大队面对辖区道路资源实际状况,广大民警克服各种困难,勇于开拓创新,“驻扎”在车流量较大的主要街路,走街串巷,反复调研论证,实地测量精打细算,在街路两侧等处科学规划设计停车位,满足停车需求。

按照国家标准,设计醒目、易懂的指示牌,在赤峰市中心城区施划并首推“黄色禁停线、黄色临停虚线”以及“白色方向指示箭头”等提示驾驶人停车入位,朝向一致。在两侧路的路牙石以上标划垂直车位、斜式车位、平行车位、专属车位,安装隔离桩,施划停车通道和规划单口出入。

二、先宣传后管理

变过去随意无序停车,为有序规范指定区域、指定方向停车,让停车管理要求深入人心。家喻户晓,该市公安局交通管理警察支队一大队采取了点、线、面综合宣传停车管理,发放宣传单、悬挂宣传条幅,从出租车上车顶宣传屏、临街路边商店LED显示屏,到微信公众号、报纸、广播电视、新媒体、传统媒体互相结合等多维度、立体式宣传,扩大了覆盖面,解释清楚停车管理与畅通交通以及城市环境治理的密切关系,向市民发放停车管理宣传单,制作车头为什么指向路面停车的微信视频,讲解合理停车的科学道理,营造规范停车良好氛围。

到位的停车管理宣传,奠定了顺利实施精细停车管理各项举措的基础。

三、先教育后处罚

人性化科学管理融入停车管理工作中,先教育提示后处罚的做法,获得广大驾驶员

和社会各界人士好评。

2017年5月26日至7月1日,该市公安局交通管理警察支队一大队推出“首违免罚”制度,即对第一次不按箭头指示方向停车的驾驶人只提示不处罚,对车辆粘贴“违停提示单”。对两次以上,粘贴“违停告知单”,不按规定停车的违法车辆将录入交管综合平台,按规定处罚。

如今,驾驶员主动按规定停车的越来越多,告别随意停车陋习,停车管理有了“人和”氛围。

四、先路内后路外

红山区旧城区多数街路较窄,通行路面侧边多建有较高的隔离路牙石,街路两侧多数是零售商店卖场,一旦有机动车在路内任意占道违停,严重影响其他正常通行的车辆,导致交通拥堵,容易发生交通事故。

该市公安局交通管理警察支队一大队针对私家车乱停乱放、出租车随意上下乘客、公交车不靠站停车等机动车随意占道违停现象,加大管理力度,在街路上安装了123处违停抓拍设备,对路内乱停乱放先治理,先畅通道路,根据不同路段,限定不同停车时间,提高道路通行效率。

后治理道路外侧(路牙石以上)停车环境,规范停车,做到有序美观和谐。对路牙石外侧停放的僵尸车辆,下大力度清理,还路于民。

针对路侧边停车秩序混乱,妨碍行人通行,严重影响市容市貌等问题,通过科学规划停车位,空间得以高效利用,增加了停车数量。实现机动车停车入位、朝向一致、停放整齐的目标。

五、先主路后辅路

集中警力,依次对车流量较大的哈达街、钢铁街、昭乌达路、火花路、园林路、长青街等街路实施严格整治,逐街逐路验收达标,对商

场、医院、学校、居民小区、机关单位等出入口与道路交叉路段,进行重点整治。协调靠近街路两侧单位配合街路侧边上的停车管理,有序、合理、便民停车,商场、医院、学校、居民小区与道路交叉区域因乱停车影响交通的难题得以解决。

辅路、支路的停车管理难度较大,停车区域有限,停车环境复杂,群众怨言较多。该市公安局交通管理警察支队一大队克服警力不足,千方百计想办法,协调城管、市政等部门大力改造街路路面,增加停车位,“啃下”辅路、支路停车管理难题,文明城市环境治理再上新台阶。

六、先严管后共治

“刚柔”执法相互结合,先严细管理,后达到共治的良好氛围。敢于碰硬,通过掀起贴单“风暴”,采取指挥中心通过监控球机抓拍以及全警动员、机关警力下沉等多种措施,进行最严整治,使广大驾驶人自觉养成规范停车、停车方向一致等良好习惯。

加强非机动车管理,改变自行车、三轮车、四轮车等非机动车随意侵占机动车车位现象,街路两侧环境焕然一新,交通综合管理获得百姓好评。

“现在街路上规范停车,有明确的停车位,改变了驾驶人过去随意停车的毛病,和谐的交通环境需要大家共同努力。”一位高个子驾驶员说道。

科技创新,营造共治治理良好环境。该市公安局交通管理警察支队一大队自行开发内蒙古首家乡微信版“电子警察”,全社会共同参与,形成了广大市民共同监督交通违法行为的社会氛围。

七、先有序后智能

通过对停车秩序整治的持续发力,停车

从无序变有序,从混乱变整齐,停车管理实现停车入位、朝向一致、整齐划一、出入有序的目标后,积极运用科技信息化手段,加快停车管理智能化发展步伐。

2018年2月6日,该市公安局交通管理警察支队一大队与中兴智能公司签订战略合作协议。内蒙古自治区首家“智能停车管理系统”与公安交管指挥应用平台对接共享。

智能停车管理提速,群众通过赤峰市公安局交通管理警察支队一大队微信公众号、覆盖城区道路的交通诱导屏、手机APP软件等,及时了解各个街路车辆流量多少、停车位数量等动态信息,减少无效巡游,预留停车位,提高了道路通行效率。

八、先样板后推广

该市公安局交通管理警察支队一大队以万达广场为停车管理示范区域、样板区域,以点带面、以点促面,全面提升所辖区域整体停车管理水平。

“先调研后规划,先宣传后管理,先教育后处罚,先路内后路外,先主路后辅路,先严管后共治,先有序后智能,先样板后推广。”八个特色,赋予了精心打造停车管理“红山样板”的深刻内涵。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。赤峰市公安局交通管理警察支队一大队为文明城市建设尽心尽力,为和谐交通保驾护航,弘扬“敢于创新、敢于担当、敢于作为、敢于争先”的“四敢精神”,破解城区交管工作的“痛点”和“难点”,优质服务、爱心奉献,科学管理“亮点频闪”,创造出交通事故快处“红山模式”、交通护学管理“红山品牌”,停车管理“红山样板”,向党和人民递交了一份满意答卷。

(图片由赤峰市公安局交通管理警察支队一大队提供)



赤峰市交警支队一大队规范管理万达广场周边交通环境秩序,获得广大商户好评。



赤峰市红山区哈达街道路侧边整齐停放的车辆。



赤峰市交警支队一大队荣誉室一角。



赤峰市新城区万达广场水街道路侧边整齐停放的车辆。